

УТВЕРЖДАЮ

Глава муниципального образования
город Шиханы
А.В. Лещенко

«___» _____ 2023 г.

**Справка
о социально-экономическом развитии муниципального образования
города Шиханы
за 1 квартал 2023 года**

Муниципальное образование город Шиханы располагается в Саратовской области и занимает территорию в существующих административных границах – 984,2 га.

Территория муниципального образования располагается на водораздельном пространстве между реками Терсой и Терешкой и имеет характер высокой всхолмленной равнины, сильно изрезанной и расчлененной густой сетью малых рек, балок и оврагов. С западной стороны территория города примыкает к оврагу Лисий, с северной – к трассе железной дороги Сенная – Вольск. С южной стороны вплотную к границе города подходит взрослый лиственный лес.

Территория муниципального образования относится ко II агротехническому району Саратовской области и характеризуется холодной продолжительной зимой и умеренно-засушливым, жарким летом со среднегодовым количеством осадков от 350 до 450 мм. На территории муниципального образования проживают 5084 жителя.

Каждое муниципальное образование нуждается в развитой сети предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

На территории муниципального образования осуществляют торговую деятельность 45 предприятий торговли, в т. ч.

- супермаркеты – 2
- минимаркеты – 19
- прочие магазины – 14
- ООО «Рынок города Шиханы»
- предприятия общественного питания – 2
- аптеки и аптечные магазины – 5
- АЗС – 1
- печатная продукция – 1

В целях бесперебойного обеспечения населения сельхозпродуктами проведено 34 ярмарки выходного дня на территории ООО «Рынок города Шиханы» и реализовано молоко, молочная продукция, колбасные изделия, мясо птицы, овощи, фрукты.

На территории муниципального образования определено 16 мест нестационарной торговли для реализации сельскохозяйственной продукции местных товаропроизводителей.

На 01.04. 2023 года зарегистрировано 20 точек бытового обслуживания:

- парикмахерские- 7
- фотография -2
- пункт ремонта обуви -1
- обслуживание антенн-1
- услуги ателье - 1
- интернет услуги, мобильная связь - 3
- типография - 1
- ритуальные услуги - 2
- обслуживание и ремонт автотранспорта - 2

В области охраны труда обследования предприятий и организаций города по вопросам охраны труда, трудовых отношений и выполнения трудового законодательства не проводились.

Ведется активная работа по вопросам снижения неформальной занятости: заседания рабочей группы, опубликования статей в газете, на официальном сайте МО города Шиханы, распространяются листовки, также проводятся беседы при выходах с целью обследования охраны труда и трудового законодательства и рейдах, направленных на выявление неформальной занятости.

За 1 квартал 2023 года выявлено 3 работодателя без оформления ИП.

Сектором по труду администрации постоянно осуществлялся контроль за своевременной выплатой заработной платы. Новых рабочих мест создано не было.

Отделом капитального строительства и архитектуры за 1 квартал 2023 года проводились работы по текущему ремонту спортзала в МОУ «СОШ №12 города Шиханы», был заключен муниципальных контракт на текущий ремонт туалета, был заключен прямой договор, а так же в рамках капитального ремонта по замене деревянных окон на окна ПВХ было заключено один муниципальный контракт и один прямой договор.

На выполнение работ по капитальному ремонту кровли в МДОУ «Детский сад №1 «Звездочка» комбинированного вида» был заключен муниципальный контракт, на текущий ремонт кровли был заключен прямой договор, а также в рамках капитального ремонта по замене деревянных окон на окна ПВХ было заключено один муниципальный контракт и один прямой договор.

Проводились плановые мероприятия по приведению в соответствие регламентов градостроительного регулирования и предоставления муниципальных услуг, проводились расчеты выполнения работ в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

За отчетный период работы отделом принято 3 заявления о предоставлении муниципальных услуг, выдано:

- 1 градостроительный план земельных участков;
- 1 акт приемочной комиссии о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения;

- 1 согласование переустройства и (или) перепланировки жилого помещения.

В области **экономики и управления собственностью** за 1 квартал 2023 года осуществлялась работа по оформлению прав на земельные участки юридическим и физическим лицам о предоставлении земельных участков в пользование на условиях аренды и договоров купли-продажи земельных участков.

На сайт Росреестра подано 4 заявления о постановке на государственный кадастровый учет земельных участков, 2 заявления о расторжении договоров аренды, 12 заявлений на регистрацию договоров аренды, 5 заявлений на регистрацию договоров купли-продажи, 20 заявок на снятие с государственного кадастрового учета.

В области **жилищно-коммунального хозяйства** за 1 квартал 2023 года осуществлялся контроль за тепло-газо-водоснабжением города, за работой уличного освещения, за выполнением работ по капитальному ремонту жилого фонда, за работами по благоустройству территории города.

Обеспечение населения теплом и горячим водоснабжением производилось в штатном режиме. Жалобы по обеспечению качественным теплом носили единичный характер.

В сфере благоустройства территории города: ежедневно велась санитарная очистка автобусных остановок, сбор мусора вдоль обочин дорог, пешеходных дорожек, детских площадок. Регулярно проводился контроль за состоянием территории города на предмет выявления сухих деревьев, мусора на обочинах автодорог, придомовых территорий. На территории города с марта проводился месячник благоустройства с привлечением организаций и учреждений всех видов собственности.

В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» закончен ремонт дворовых территорий:

- благоустройство дворовых территорий по ул. Школьная д.5, Полещикова д. 3, д. 5

Ведутся работы по благоустройству общественной территории по ул. Полещикова в районе д. 7

Так же в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды среди малых городов с 15 апреля начались работы по реализации проекта парка «Я-Патриот».

За истекший период проведены следующие мероприятия по благоустройству города:

- ямочный ремонт дорог;
- побелены деревья по улицам города;
- покрашены бордюры;
- благоустроены клумбы с высадкой цветов 8000 шт.

Административной комиссией администрации муниципального образования совместно с должностными лицами, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях и сотрудниками пункта полиции №2 в составе МО МВД России «Вольский» Саратовской области были проведены рейды на предмет соблюдения Закона

Саратовской области от 29 июля 2009 г. № 104-ЗСО «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области».

В ходе запланированных рейдов административной комиссии было выявлено 1 правонарушение, составлен 1 протокол об административном правонарушении, а именно:

- 1 протокол по ст. 1.5 бытовое дебоширство.

Правонарушителю было вынесено административные наказания в виде предупреждения.

Сумма взысканных штрафов составляет 7 500 рублей.

Было проведено 1 заседание административной комиссии.

За прошедший период в **области предупреждения чрезвычайных ситуаций** поступило 31 сообщение и заявление от населения.

Информирование населения через средства массовой информации (сайт, газета, листовки) о профилактики ГО и ЧС - 3.

Проведены тренировки ЕДДС с оперативно-дежурной сменой ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по Саратовской области» - 3. Получены положительные оценки.

Ежедневно проводятся занятия с дежурно-диспетчерским персоналом, в соответствии с программой подготовки.

Проведены 2 тренировки с организациями.

Проведена тренировка по безаварийному пропуску паводковых вод, с ОДС ГУ МЧС России по Саратовской области с ЕДДС МО города Шиханы. Корректировка паспорта территории МО города Шиханы проводилась в соответствии с графиками - 7.

Оказана методическая помощь в проведении открытого урока по основам безопасности жизнедеятельности с МОУ «СОШ №12 города Шиханы» - 6 марта 2023 года.

В области **мобилизационной подготовки и воинского учета** за 1 квартал 2023 года на воинский учет принято 4 человека.

Поставлено на первичный воинский учет 19 призывника.

Снято с воинского учета 1 человек.

Оповещены повестками о вызове в отдел Военного комиссариата Саратовской области - 13 человек.

Призвано в ряды ВС РФ - 0 человек, отправлено - 0 человек.

Проверено 3 организации по вопросам ведения воинского учета и бронирования граждан, пребывающих в запасе.

Уровень безработицы за 1 квартал 2023 года составило - 19 человек, из них:

- женщин -9 человек,

- мужчин- 10 человек,

- молодежь до 35 лет - 1 человек,

- инвалиды - 2 человека,

- уволены с военной службы - 0 человек.

Уровень регистрируемой безработицы - 0,72 %.

По областной целевой программе за 1 квартал 2023 года освоено средств - 0 рублей.

Принято на общественные работы - 0 человек.

За текущий период трудоустроено безработных граждан – 6 человек.

Направлено на профессиональное обучение – 1 человек.

С 1 января 2023 года начал работу Социальный фонд России, который объединяет Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.

Социальный фонд России одна из социально – значимых организаций города.

За 1 квартал 2023 года:

- Численность пенсионеров г. Шиханы составляет - 2828 чел., средний размер страховых пенсий – 19364,89 руб., страховые пенсии – 2652 человека, из них:

- по старости- 2437 чел.

- по инвалидности – 130 чел.

- по случаю потери кормильца – 88 чел.

Пенсии по государственному пенсионному обеспечению – 176 чел.

Средний размер пенсии по государственному пенсионному обеспечению на 01.04.2023 г.- 13070,76 руб.

Численность пенсионеров – получателей ежемесячной денежной выплаты на 01.04.2023 г. составляет 1047 чел.

Средний размер назначенных ежемесячных денежных выплат составляет – 3347,04 руб.

За 1 квартал 2023 года отдел социальной поддержки администрации муниципального образования проводил прием граждан по вопросам:

- по оформлению субсидии, по вопросу опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных граждан, по вопросу разрешения на получение доходов принадлежащих несовершеннолетним, по вопросу разрешения на обмен и продажу квартир, с долей несовершеннолетнего, по вопросу опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних и прочие вопросы, было принято всего 22 человека.

На территории МО города Шиханы детей , оставшихся без попечения родителей – 20.

Работа с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей включена в план работы отдела социальной поддержки. Сюда входит профилактическая работа: приемы, посещения, индивидуальные беседы с опекаемыми детьми, также контрольно-наблюдательная работа, которая предусматривает собой составление обязательного акта обследования жилищно-бытовых условий жизни опекаемых. Главным специалистом службы по опеке и попечительству проведено 15 актов обследования жилищно- бытовых условий детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Совместно со специалистами СРЦН «Волжанка», КДН и ЗП, представителем администрации было проведено 6 рейдов-обходов по выявлению семей, ведущих аморальный образ жизни, семей, находящихся в социально-опасном положении; несовершеннолетних находящихся без сопровождения родителей, законных представителей.

На территории городского округа получивших субсидии за 1 квартал 2023 год на оплату жилья и коммунальных услуг – 81 семья, на сумму 304 052 рублей 93 копеек. К категории, получающих субсидии относятся

малоимущие граждане и одиноко проживающие пенсионеры, а также могут относиться и другие категории.

Производилась дополнительная доплата к пенсии, муниципальным пенсионерам – 16.

Участвовали в заседаниях КДН и ЗП – 5 раз.

Оказывалась различным категориям граждан психологическая, консультативная и юридическая помощь в пределах своей компетенции.

В **МОУ «СОШ № 12 города Шиханы»** в целях патриотического воспитания обучающихся в отчетном периоде состоялся концерт «Под одним небом». 20 февраля 2023 года состоялась торжественная присяга в местном отделении ВВПОД «ЮНАРМИЯ». Торжественную клятву дали первые Шиханские Юнармейцы.

МДОУ «Детский сад №1 комбинированного вида» посещают 254 ребёнка. За 1 квартал 2023 года выдано 12 направлений в МДОУ «Детский сад №1». В очередь на получение путевки в дошкольное учреждение обратилось 11 человек.

Работа в МКУ «Управление образования, культуры и спорта» в области культурно-массовых мероприятий проводится в соответствии с Планом проведения культурно-массовых мероприятий на 2023 год. За отчетный период было проведено 5 городских мероприятий, в числе которых мероприятия, посвященные проходам русской зимы, Дню защитника Отечества, международному женскому дню. За отчетный период был проведен 1 митинг, посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

В соответствии с Календарным планом спортивных мероприятий центра тестирования муниципального образования города Шиханы по сдаче норм ВФСК ГТО на 2023 год был проведен: Зимний фестиваль ВФСК «ГТО», 758 человек приняли участие.

Детско-юношеская спортивная школа осуществляла учебно-тренировочную и воспитательную работу с юными спортсменами и обеспечивала начальную и базовую подготовку по специализации в определенном виде спорта.

В спортивной школе культивируется 6 видов спорта: баскетбол, футбол, стрельба, каратэ, дзюдо, лыжные гонки. В учебных группах обучалось 324 учащихся.

За отчетный период были проведены следующие городские спортивно-массовые мероприятия:

- Первенство МО города Шиханы по пулевой стрельбе из пневматической винтовки, посвященное памяти офицера-афганца С. Мартынова;
- Первенство МО города Шиханы по Киокусинкай, раздел «Кумитэ», посвященное 25-летию образования МБУДО «ДЮСШ»;
- Открытое Первенство МО города Шиханы по мини-футболу (2011-2012 г.р), посвященное 25-летию образования МБУДО «ДЮСШ»;
- Первенство МО города Шиханы по самбо, посвященное Дню защитника Отечества;
- Первенство МО города Шиханы по мини-футболу (2007-2009 г.р.) посвященное Дню защитника Отечества;

- Турнир, посвящённый Международному женскому дню 8 Марта среди девушек;
- Открытое Первенство МО города Шиханы по мини-футболу, посвященное памяти офицера-афганца С. Мартынова.

В МУ ДК «Корунд» функционирует 22 клубных формирования, в которых 477 участников, 18 клубных формирований на бесплатной основе. 8 коллективов имеют звание «Народный коллектив», в которых 132 участника.

Работа Дворца культуры «Корунд» направлена на плодотворную культурно-просветительную деятельность клубных формирований, повышению качества культурного, эстетического и художественного обслуживания населения, организацию разнообразного, познавательного и развлекательного отдыха для детей и взрослых.

В целях открытости и гласности в деятельности органов местного самоуправления администрацией муниципального образования города Шиханы ведется официальный сайт. На официальном сайте можно найти информацию о событиях, происходящих в нашем городе, о работе органов местного самоуправления, социально-экономическом развитии городского округа, а также принимаемых нормативных правовых актах. На сайте работает Интернет-приемная, через которую можно отправить обращение в администрацию муниципального образования. Ежемесячно официальный сайт посещают в среднем около 300 000 человек.

Все события, происходящие в нашем городе, а также проводимые мероприятия находят достойное отражение на страницах газеты «Шиханские новости», тираж которой составляет 642 экземпляра.

Работа с обращениями граждан является одной из форм работы с населением в администрации муниципального образования.

За 1 квартал 2023 года в администрацию поступило 10 письменных и 6 устных обращений. По всем обращениям организовано выполнение работ и устранение нарушений. По устным обращениям проведены консультации, даны разъяснения, приняты решения.

**Начальник отдела организационной работы,
информации и общественных отношений
аппарата администрации**

Ю.Г. Ершова